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PRACA KONTROLNA nr 4 - POZIOM PODSTAWOWY

1. Dwa samochody wyjechaly jednocze$nie z jednego miejsca i jadg w tym samym kierunku.
Pierwszy jedzie z predkoscia 50 km /h, a drugi z predkoscia 40 km /h. P61 godziny pdznie;
z tego samego miejsca i w tym samym kierunku wyruszyt trzeci samochod, ktéry dopedzit
pierwszy samoch6d o 1 godzine i 30 minut pdzniej niz drugi. Z jaka predkoscia jechat
trzeci samochod?

2. Proste y = 2, y = 2x + 10 oraz 4x + 3y = 0 wyznaczaja trojkat ABC. Otrzymany
trojkat przeksztalcono uzywajac najpierw jednoktadnosci o srodku O(0,0) i skali k& = 3,
a nastepnie symetrii wzgledem osi OX. Wyznaczy¢ wspotrzedne trojkata ABC oraz
wspolrzedne obrazéw jego wierzchotkow. Obliczy¢ pole trojkata ABC' i jego obrazu w
tym przeksztatceniu.

3. Rozwazmy zbior wszystkich prostokatéw wpisanych w kwadrat o boku dtugosci a w taki
sposob, ze boki tego prostokata sa parami rownolegle do przekatnych danego kwadratu.
Obliczy¢ dhugosci bokow tego prostokata, ktory ma najwieksze pole.

4. Podstawa trojkata réwnobocznego jest srednica kota o promieniu r. Obliczy¢ stosunek
pola powierzchni czesci trojkata lezacej na zewnatrz kota do pola powierzchni czesci
trojkata lezacej wewnatrz kota.

5. W stozku pole podstawy, pole powierzchni kuli wpisanej w ten stozek i pole powierzchni
bocznej stozka, tworza cigg arytmetyczny. Znalezé cosinus kata nachylenia tworzacej
stozka do ptaszczyzny jego podstawy.

6. Okrag O; o promieniu 1 jest styczny do ramion kata o mierze 7. Mniejszy od niego okrag
Oy jest styczny zewnetrznie do niego i obu ramion tego kata. Procedure kontynuujemy.
Zmalez¢ sume obwoddéw pieciu otrzymanych kolejno w ten sposéb okregow. Dla jakiego

n suma obwodow ciggu tych okregéw jest wieksza od %w?



PRACA KONTROLNA nr 4 - POZIOM ROZSZERZONY

1. Do punktu A po dwbch prostoliniowych drogach jada ze stalymi predkosciami samochod
i rower. W chwili poczatkowej samochdd, rower i punkt A tworza tréjkat prostokatny.
Gdy samochod przejechat 25 km trojkat, ktorego dwa wierzchotki przesunety sie, stat
sie trojkatem réwnobocznym. Znalezé odlegto$é miedzy samochodem a rowerem w chwili
poczatkowej, jesli w momencie dotarcia samochodu do punktu A rower mial jeszcze do
przejechania 12 km.

2. Na ptaszczyznie dane sg punkty A i B. Udowodnij, ze ztozenie symetrii sSrodkowej wzgle-
dem punktu A z przesunieciem o wektor AB jest symetrig $rodkowa wzgledem Srodka
odcinka AB.

3. Wyznaczy¢ najwiekszg wartos¢ pola prostokata, ktorego dwa wierzchotki leza na paraboli
y = x® — 42 + 4, a dwa pozostale na cieciwie paraboli wyznaczonej przez prosta y = 3.

4. Suma trzech poczatkowych wyrazow nieskonczonego ciggu geometrycznego wynosi 6, a
suma S wszystkich wyrazéw tego ciggu rowna sie %. Dla jakich n naturalnych spetniona
jest nieréwnos¢ |8 — Sp| < 57

5. Dwa jednakowe stozki ztozono podstawami. Obliczy¢ objetosé powstatej bryty, jesli pro-
mien kuli wpisanej w te bryte wynosi R, a punkt stycznosci kuli i stozka dzieli tworzaca
stozka w stosunku m do n?

6. W czworoécian foremny ABC'D o krawedzi dtugosci d wpisano kule. Prowadzimy ptasz-
czyzny réwnolegte do $cian czworoscianu i styczne do wpisanej kuli odcinajac w ten
sposéb cztery przystajace czworosciany foremne. W kazdy z nich wpisujemy kule i po-
stepujemy analogicznie jak z kula wpisana w czworoscian ABC' D. Obliczy¢ sume objeto-
sci wszystkich kul wpisanych w otrzymane czworo$ciany, jesli proces ten kontynuujemy
nieskonczenie wiele razy.

Rozwiazania (rekopis) zadan z wybranego poziomu prosimy nadsyta¢ do 18 grudnia 2016r.
na adres:

Wydziat Matematyki
Politechnika Wroctawska
Wybrzeze Wyspianskiego 27
50-370 WROCEAW.

Na kopercie prosimy koniecznie zaznaczy¢ wybrany poziom! (np. poziom podsta-
wowy lub rozszerzony). Do rozwigzan nalezy dolaczyé zaadresowana do siebie koperte
zwrotng z naklejonym znaczkiem, odpowiednim do wagi listu. Prace niespelniajace po-
danych warunkéw nie beda poprawiane ani odsytlane.

Adres internetowy Kursu: http://www.wnat .pwr.wroc.pl/kurs




